



认真学习宣传贯彻党的二十大精神

凝聚奋进力量 谱写时代华章

市委宣讲团、市级百姓宣讲团、市“十支小纵队”精准宣讲团持续宣讲党的二十大精神

本报讯 进县区、入园区、来企业、到基层……连日来，市委宣讲团、市级百姓宣讲团、市“十支小纵队”精准宣讲团的宣讲热情持续高涨。他们通过“讲政策、讲理论、讲故事”，推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”，让党的二十大精神家喻户晓、入脑入心、走深走实、见行见效。

12月15日上午，市委宣讲团成员、河南质量工程职业学院常务副院长徐宗华到高新区作宣讲报告。徐宗华从过去五年的工作和新时代十年的伟大变革、开辟马克思主义中国化时代化新境界、以中国式现代化推进中华民族伟大复兴、全面建设社会主义现代化国家的目标任务等六个方面，联系高新区实际，为大家作了一场内容丰富、精彩纷呈的宣讲报告，既讲出了深度、高度，又讲出了方法、技巧。

高新区经济发展局副局长李晚浩说：“宣讲报告提纲挈领、主题鲜明、重点突出、内容丰富，对我们深刻把握党的二十大精神具有很好的指导作用。我们将进一步把学习贯彻党的二十大精神引向深入，用心用情

用力投入到岗位职责中，练就过硬本领，以全新的姿态、全新的干劲、全新的作风，谱写高新区高质量发展新篇章，为全面建设社会主义现代化新鹰城贡献力量。”

12月15日上午，市级百姓宣讲团成员、郑县一高党办主任、省委宣传部理论教育讲师团优秀基层宣讲员邢会改到郑县经开区三元科技产业园进行宣讲。邢会改重点从全面建设社会主义现代化国家的目标任务、以伟大自我革命引领伟大社会革命等方面，对党的二十大精神进行了系统阐述和深入解读，将党的二十大精神提出的新观点、新论断、新思想带到非公企业基层一线职工身边。

“宣讲内容丰富、事例典型，通过深入浅出的讲解，对非公企业如何全面领会把握党的二十大精神、如何推动企业不断发展壮大提供了思路，让我受益匪浅。郑县经开区将以高质量党建引领高质量发展，统筹发展与安全，聚焦主责主业，踔厉奋发、勇毅前行，做到管理企业坚定有力、扎实有效，服务企业真诚用心、全面精准，

为郑县高质量发展跨越赶超争先晋位贡献经开力量。”郑县经开区党工委委员、管委会副主任张世杰深有感触地说。

12月15日上午，市级“百姓宣讲团”成员、卫东区委党校讲师丁坡到该区融媒体中心宣讲党的二十大精神。丁坡以“全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的政治宣言和行动纲领”为主题，讲解了党的二十大精神的主题含义、报告的主要内容以及推进民族复兴的使命担当。

“报告深入浅出，句句扣人心弦，声声入脑入心，传递了党的好声音，我深受启发。卫东区将充分发挥融媒体中心矩阵传播优势，守正创新、踔厉奋发，全方位、多角度、立体式开展宣传报道，以‘小故事’反映‘大主题’，推出更多有温度、有深度、有力度的融媒作品，为卫东区奋力打造资源型城市转型发展样板区营造向上向好的舆论氛围。”卫东区融媒体中心主任何洋洋说。

12月16日上午，我市乡村振兴宣讲小纵队成员、市农业农村局高级农艺师王晓曼以“学习贯彻党的二十大精神

推动农产品质量安全工作高质量发展”为题，深入解读了党的二十大精神关于乡村振兴、农业高质量发展的重要部署，《农产品质量安全法》的主要内容及其与日常生产、工作的衔接与联系。各县(市、区)农业农村局、汝州市畜牧局、郑县红牛产业服务中心等单位部门工作人员认真聆听宣讲报告。

宝丰县农业农村局监管股股长王伟娜说：“党的二十大报告中关于‘全面推进乡村振兴’的重要论述，体现出农业在现代化强国建设中的基础地位，为加快推进我国农业农村现代化指明了前进方向，提供了根本遵循。作为农业农村部门的基层工作人员，我们要将党的二十大精神与工作实际紧密结合，把握好新时代新征程‘三农’工作的方向任务，进一步增强做好农产品质量安全工作的责任感和使命感，筑牢农产品质量安全防线，全面提升农产品质量安全治理能力，全力推动我市农产品质量安全工作高质量发展。”

(毛玺玺 高轶鹏 张鸿雨 朱江森 曹晓雨)

创新推出“信用+”业务 淇河区健全信用体系管理制度

本报讯 (记者孙聪利 通讯员张旭光)12月14日，在淇河区行政服务中心企业开办专区前，当工作人员把业务申办人张雯雯的个人信息输入征信数据库后，她的名字赫然出现在诚信“红名单”中。接下来，工作人员快速进行各项审批步骤，不到10分钟就完成了备案。这在过去至少需要半天时间。

为进一步优化营商环境，让守信者享受“政策红利”，今年以来，淇河区不断健全信用体系管理制度，区政务服务与大数据管理局、区市场监督管理局、辖区金融机构、区公检法等多部门联合，建立诚信“红黑榜”，把广大居民、工商户的信息纳入其中。进入“红名单”者，在进行开办企业、申请贷款、购房购车、外出旅游等多项业务及活动时，都能享受到快捷服务和相关优惠政策；“黑名单”人员则

会受到相应限制，直到恢复信用值，退出“黑名单”。

针对民营企业、中小微企业融资难问题，该区创新推出“信用+”业务，与银行、担保公司等金融机构联合推出“信用贷”“信用融”业务，定期到各乡(街道)举行银企对接会，引导企业与金融机构面对面沟通、面对面评估，凡是符合诚信要求的企业经营者，无须抵押、担保，可直接放款。今年以来，淇河区金融机构共为30余家民营企业提供“信用贷”62亿元。

结合部分企业在用工、产品外销等方面存在的共性问题，该区通过网络平台推出“信用招”“信用销”等业务，以企业诚信为招牌，通过线上洽谈，为辖区企业引进专业人才300余名，成功让40余家辖区企业与上下游企业实现对接，打通了销售渠道。

卫东区24小时自助政务服务中心投运

72项高频民生事项凭身份证即可办理

本报讯 (记者朱江森)12月15日上午，卫东区24小时自助政务服务中心正式投入运营，这是该区优化营商环境、打造利企便民服务的又一重要举措。

在机器终端，记者通过扫描身份证，快速完成个人信息比对，在选择办理事项界面上点击“社保缴费查询”，一张“河南省城镇职工企业养老保险在职职工信息查询单”就打印出来了，上面清晰地显示着查询人的姓名、所在单位名称、个人历年缴费基数等详细内容。

该中心主任魏国伟说：“平顶山政务服务一体机已入驻卫东区24小时自助政务服务中心，以前一些需要到市、区政务服务

大厅办理的事项，比如房屋维修基金缴纳、不动产登记、房管、人社、税务、民政、公积金、公共交通等72项高频民生事项，现在在24小时自助政务服务中心凭身份证就能办理。”

近年来，卫东区坚持把优化营商环境作为推动高质量发展转型发展的首要任务，持续深化“放管服”改革，全面推行一次办妥、一网通办、全程网办，率先投用企业开办服务专区，推行证照免费邮寄服务，“就近办”延伸至村(社区)便民服务中心，擦亮叫响了“卫您办”服务品牌。

打造一流营商环境

教育均衡化 就近“上好学”

新时代 新征程 新伟业

■记者手记

优化教育资源配置

优质均衡发展是教育集团化办学的出发点。

近年来，我市持续加大教育投入力度，全面实施素质教育，全市义务教育普及水平不断巩固，改革发展任务不断取得突破，教育质量不断提升，人民群众获得感不断增强。

与此同时，农村学校发展缓慢、师资力量不均衡等问题愈加突出，成了影响教育发展的瓶颈。为解决上述问题，破解人民群众日益增长的优质教育资源需求和供给不平衡不充分之间的矛盾，推进全市教育高质量发展，市教育体育局等部门出台了关于推进义务教育集团化办学的实施意见，提升全市义务教育整体办学水平，形成共建共享、携手共进的集团化办学新局面。

(本报记者 田秀忠)

办学共同体建设，按照“以优带弱、帮带提升、示范引领、共同发展”的工作思路，用好优质资源“孵化器”，撬动薄弱学校“推进器”，在教师资源、信息资源、课程资源、教研资源等方面，打破校际壁垒，共享人力资源，实现优质资源倍增扩容，优化治理水平，提升教育质量，缓解择校难题。

不只新华区，今年以来，我市学前教育、义务教育等资源配置不断优化。

在学前教育方面，我市深入实施学前教育普惠扩容工程，新建公办幼儿园14所、改扩建27所，新增公办学位8445个；积极开展全市幼儿园年审、市级示范幼儿园评估认定、幼儿园名称规范清理和“幼小衔接”等工作；湖光幼儿园凤凰分园建设项目完成控规地块细分技术指标。

在义务教育方面，我市加强对义务教育的支持力度，完成14所义务教育阶段农村寄宿制学校建设项目；落实义务教育薄弱环节改善与能力提升工程，完成2021年至2025年规划项目

编制工作，规划总投资873458万元。

此外，我市积极推进新高考改革、新课程实施和多样化发展，开展首批普通高中省级学科基地推荐工作，市一中5所学校被评为省级学科基地；持续推进消除普通高中大班额专项行动和市直重点项目建设工程，市一高新校区已投入使用，市一中东校区新的学生食堂已投入使用、宿舍楼和运动场即将开工，市实验高中学生宿舍楼主体已完工。

市教育体育局党组书记、局长孙洪涛表示：“党的二十大报告提出，坚持以人民为中心发展教育，加快建设高质量教育体系，发展素质教育，促进教育公平。下一步，全市教体系统将认真贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，进一步优化资源配置，着力办好每一所义务教育学校，促进每一名义务教育学生德智体美劳全面发展，全力推进义务教育优质均衡发展，不断提升人民群众的教育获得感和满意度。”

(本报记者 田秀忠)

正确看待奥密克戎变异株

科普防疫知识 保护群众健康

即日起，本报将刊发《新冠自我防护应知应会手册》系列篇。该应知应会手册适用于未合并严重基础疾病的无症状或症状轻微的感染者；基础疾病处于稳定期，无严重心肺肾等重要脏器功能不全等需要住院治疗情况的感染者。

1.如何正确看待奥密克戎变异株？
国际和国内监测数据证实，奥密克戎变异株及其进化分支的致病力和毒力相比原始株和德尔塔等变异株明显减弱。

(1)从临床观察来看，奥密克戎传播性较强，主要以上呼吸道症状为主，很多人甚至没有高热症状。
(2)与2009年全球流感流行时期

相比，奥密克戎变异株导致肺炎或者重症、危重症的比例相对较低。

2.从近期一线救治情况看，奥密克戎变异株导致的重症率高吗？

随着病毒变异，以及疫苗接种的普及、防控经验的积累，奥密克戎导致的住院率、重症率、病死率都在大幅下降。从当前全国病例来看，感染奥密克戎变异株后以上呼吸道症状为主，主要表现为嗓子不舒服、咳嗽等。无症状和轻型大约占了90%以上，普通型(出现肺炎症状)已经不多，重症(需要高流量氧疗或接受无创、有创通气)的比例更小。

3.不同级别新冠患者有哪些症状？
目前临床对新冠患者有明确的分

级标准，从轻到重分为：无症状感染者、轻型患者、普通型患者、重型患者、危重症者5个级别。

无症状感染者：核酸检测阳性，但没有呼吸道症状，没有发热，没有咳嗽，没有咽干咽痛也没有肺炎，即没有自我感受到的明显不适。

轻型患者：核酸检测阴性，有发热、咽干咽痛，有咳嗽，甚至有头痛、肌肉酸痛，但肺部CT没有肺炎表现。

普通型患者：是指在轻型患者的基础上出现了明显肺炎的表现，经医生诊断，肺炎是由新冠病毒感染引起的。

重型患者：普通型患者在治疗后仍得不到缓解，肺炎进行性加重，出现呼吸频率加快、血氧降低等呼吸衰竭表现，胸部CT显示肺炎快速进展。

危重症患者：是指病情进一步加重，需要呼吸机支持，或者出现休克、需要ICU支持的器官衰竭等情况。
(本报记者 王民峰 整理)



返乡种菜促增收

12月15日，叶县仙台镇柳杨村村民在采摘青菜。

今年，在外创业有成的村民董晓东回村种植了17个棚的蔬菜，

并与郑州万邦批发市场签订供货合同，在自己创业的同时带动60多人就业。

本报记者 杨沛洁 摄

渣园乡人居环境整治持续升温

本报讯 (记者张鸿雨)时逢年末岁尾，天气渐冷，郑县渣园乡人居环境整治工作依然如火如荼。12月16日上午，该乡寺街村主干道两旁，约30名村民自发整理绿化带、清理枯枝落叶。

今年以来，该乡紧紧围绕农村垃圾、污水处理和村容村貌提升等重点任务，扎实开展人居环境整治、爱国卫生运动，不断增强群众幸福感和满意度。该乡充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，结合乡情村情实

际，细化举措，形成事事有人抓、层层有人管的工作格局；完善村民参与引导机制，通过开展“美丽庭院”评选等活动，激发村民的积极性、主动性和创造性，形成统筹发力、全民参与的环境卫生整治大格局。同时，该乡把人居环境整治作为践行党的二十大精神的主要内容，充分依托“三会一课”等，推动整治工作全方位、全领域开展。

12月以来，该乡12000余人次参与人居环境整治，清理农村生活垃圾2400余吨。

认尸启事

2022年11月30日，在石龙区高庄大桥下排查出一名男性死者赵喜根(生前自称)，约55岁，身高170cm。经我站及高庄派出所多方信息比对查找，始终无法查清其身份。有家属或知情人见报后，请速与高庄派出所朱警官联系(13783217051)或石龙区民政

局救助管理站联系(0375-7255097)，请其亲属在本启事登报之日起30日内，携带认领人员身份证明与我们联系，公告期满后仍无人认领的由石龙区民政局救助管理站按相关规定处理后事，办理火化手续。
平顶山市石龙区民政局
2022年12月17日